

# Magyar vezetők üdvözlő távirata

● **Budapest (MTI)**  
A Jemeni Népi Demokratikus Köztársaság nemzeti ünnepe alkalmából Kádár János, az MSZMP főtábornok és Losonczy Pál, az Elnöki Tanács elnöke táviratban

üdvözölte Ali Nasszer Mohammedet, a Jemeni Szocialista Párt Központi Bizottságának főtábornokát, a Jemeni Népi Demokratikus Köztársaság Legfelsőbb Népi Tanácsa Elnökségének elnökét.

Lázár György, a Minisztertanács elnöke táviratban fejezte ki jókívánságait Haidar Abu Bakr Attasznak, a Jemeni Népi Demokratikus Köztársaság miniszterelnökének.

# Elég és (jócskán) valami

## Norvég színház vendéjátéka Szegeden

Kicsit furcsán kezdődött: maguk a színészek rendezték helyére az érkező közönséget a JATE-klub bizony már elég sok színházi formabontást megért nagytermében. Igaz, elég sok mindent megszokhattunk már. A szigorúan egyenkénti, szinte számozott helyeket például a játék színhelyén, sőt tán még azt is, ami most kötelező volt a nézőknek: a „hagyományosan” ülő sor fölötti parkányokra fölmászva foglalják el helyüket a többiek — viszont, hogy mindezt magát az előadást prezentáló színészek hajtsák végre, egyesítve magukban a rendfenntartó és a vendéglátó egymástól mégiscsak eltérő, végső fokon rendezkedő jellegű funkcióit, az már kissé furcsának tűnik. Am igen gyorsan kiderült: mindez semmi, a színészi sokoldalúságnak már-már a teljesség várát is bevenni képes bizonyítékaihoz képest.

Túl sok semmi címmel lépett a szegedi közönség elé a norvég *Grenland Friteater*, amely a *JATE Klubszínpad vendégeként* érkezett a városba. (A kezdeményezés egyébként igencsak figyelmet érdemel, s elárulhatjuk azt is, hogy egy átgondolt törekvés első része: november közepén több napon át az ország különböző amatőr színházi együttesinek részvételével rendeznek szegedi színházi találkozót, s a programban nemcsak színházi produkciók, de előadások és szakmai vetítések is szerepelnek majd.) A norvég együttesről csak annyit: idestova egy évtizede, 1976-ban alakultak, s egy déli kisvárosban, Porsgrunnen él és dolgozik az a mintegy tucatnyi fiatal, akik — a későbbi látszatnak „hivatalosan” is megfelelő — bizony profik, s önálló turnék során vettek részt Skandináviában, Spanyolországban és Olaszországban, rendkívül igényes műhelymunkát véggezve, s immáron két éve saját „színházi laboratóriumot” működtetve. Am amire elsősorban profik: amit, és főleg ahogyan dolgoznak.

A darab ismertetőjében az olvasható: munkabemutató. Miként a rendező, *Tor Arne Ursin* röpké kis bevezető-bemutatók ismertetőjéből megtudhatjuk, *A játéknak vége* címmel is előadott produkciójuk a két klasszikus detektívregény-író, *Dashiell Hammet* és *Raymond Chandler* regényei alapján készült, a „munkabemutató” kifejezés pedig egyszerre jelent(i) jam session-szerű (viszonylag) szabad improvizációból álló játszadozást és gyakorlatot, továbbá a színészi munka laboratóriumi jellegű felmutatásának képletét. Rá-

adásul egyáltalán nem csupán átértelmezett-feldolgozott detektívregény-adaptációkról van szó; egy bizonyos művészi stílus kliséinek szabadosan kezelt, parodisztikus-ironizáló helyzet-tanulmány-sorozatairól legalább annyira, mint — és talán ez a legfontosabb — a színészi játék végső lehetőségeinek, alaposan kibovított határainak lépésről lépésre történő bemutatásáról is.

Két férfi és egy nő a közönség „arénájának” kelles közepén. Kicsit pantomim, kicsit revü — és rendkívül élmény. Tíz perccel sem kell elteltie, hogy az emberre rátörjön az asszociációzhatag: a kalap és néhány gesztus, a játéktípus és a szituációsorozat idézi például a *Casablanca* legendás *Humphrey Bogartját*, és a klasszikus hollywoodi gengszterfilmeket, a jellegzetes sablonoktól, -mozdulatok és mondatok egész, mielőtt meghatározó összességgel együtt. Idővel már a vasárnap délutánoként, öt óra mittudoménhánkor, a jugoszláv tévében gyakorta látható régi amerikai filmek robban fel sorozatban a JATE-klub parkettáján, az a sokszor valóban „túl sok semmi”, amely végső soron tipikus és megunt, s mindezzel együtt oly sajátosan eredeti is.

Félek, az elmondottak nem érzékeltetik eléggé, milyen elképesztő mértékű, már-már virtuóz színészi felkészültség is szükségeltetik mindahoz, hogy a fentiek egy Norvégiától távoli ország vagy száz főnyi fiatal közönsége számára érthetőek, egyértelműek, élvezhetőek és így értékelhetőek legyenek. Legyen szabad csupán annyit hozzátenni még, illusztráció gyanánt: a három (nyugodtan mondhatni) bravúros teljesítményt nyújtó szereplőről ömlő veríték nemhogy görcsös erőlködés, de éppen az ellenkezője: a könnyedség és a rendkívül precíz szakmai tudás energiáinak megismerésének volt igen materiális bizonyítéka...

Alig egy óra múltán egy újabb, ha lehet, még könnyedebb norvég bemutatózás, ezúttal a „kluboksmában”: négy lány, úgy is, mint?

a „Nyomorultak” (nyomottak, lökötték, nyomoroncok, ahogy tetszik — ilyesféle volt az előadás címe is) vagy háromnegyed órán át gitározott-énekel, felszabadult és komolyan, kicsit groteszk, kicsit burleszk, kicsit lány, kicsit kemény — ám mindenképpen roppant életteli, rokonszenves és játékos-humoros stílusban *Beatlest* és *Bob Dylant*, norvég népdalt és *Frank Sinatrat*. Amennyire az előző előadásnál az évilágon semmi gondot nem okozott a nyelvi különbözőség (végtére is, legföljebb csak a közönség egynegyede érthetett angolul), most sem számított az angol szöveg, sem a szűk hely, sem a kissé kései időpont.

Túl sok semmi? Éppen hogy volt (jócskán) mindez valami, sőt Valami. És egyáltalán nem sok — hanem éppen elég. Valami igen tanulságosan megmutatkozott: elég volt látni, milyen élményt jelent, ha fiatal vidéki színészek a szakma egészenékel ilyen, nyugodtan mondhatni, szinte fölényes birtoklásával rendelkeznek; egyformán kitűnően mozognak, beszélnek, énekelnek. Vagyis: nagyszerűen játszanak. Roppant biztosak gesztusrendszerük felépítésében, artikulációjában, prozódiaiban, kötött és szabad színpadi formákban. (Mert azt azért csak alapos fenn-tartásokkal tudom elfogadni, hogy ez a briliáns egy óra, amit a Túl sok semmi jelentett, az előzetes információk szerint elsősorban improvizatív jellegű produkciót feltételezett volna. Legföljebb ha egy-egy — szigorúan megtervezett — nagyobb egységen belül lehetett szó illyesmiről. Vagy talán csak a mi közép-európai megszokásaink gondolatnak velem ilyesmit?)

A Grenland Friteater tehát valamit igencsak meg tudott mutatni mifelénk. Éppen eleget. És hogy el ne felejtsem: önálló „színházi laboratóriumukhoz”, amely — láthatuk — elsősorban a színészek fizikai kifejező-készségére alapoz, mindössze két éve kaptak épületet. Ami azelőtt — az üdvhadserégé volt.

Domonkos László

## Üdvözlő távirat az új norvég miniszterelnöknek

● **Budapest (MTI)**  
Lázár György, a Minisztertanács elnöke táviratban üdvözölte Kaare Willoch mi-

niszterelnököt, az új norvég kormány hivatalba lépése alkalmából.

## Lengyel választások

● **Varsó (MTI)**  
Parlamentari választások kezdődtek vasárnap reggel Lengyelországban. A 26 milliónyi szavazásra jogosult állampolgár 460 képviselőt küld a szejmbe új, a korábbi demokratikusabb szabályok szerint. 410 képviselőt kettős jelölés alapján helyi listákról, 50-et pedig országos listáról választanak meg.

Az 1980-ban kirobbant társadalmi és gazdasági válság óta ez az első parlamenti választás Lengyelországban, ezért nagy jelentősége lesz annak, hogy a lakosságnak mekkora hányada él majd állampolgári jogával. A közvélemény-kutatások azt mutatják, hogy többen kívánnak az urnák elé járulni, mint a tavalyi tanácsi választásokon, amelyekben a szavazásra jogosultak 75 százaléka vett részt.



### NAKASZOVNE

#### — GORBACOVNAK

Japán a Szovjetunióval a kapcsolatok megjavítását óhajtja, és sikrászál a kétoldalú politikai, gazdasági és kulturális együttműködés elmélyítéséért. Tokió azon a véleményen van, hogy ebből a célból a legfontosabb a két ország között a párbeszéd és a kölcsönös megértés erősítése. Mindenekelőtt ezt hangsúlyozta Nakaszovne Jaszuhiro japán miniszterelnök Mihail Gorbacsovna, az SZKP KB főtábornokának küldött levelében. A szigetország kormányfője, Mihail Gorbacsov egy hónappal ezelőtt hozzá intézett levelére adott választ.

### FALUVÉGI LAJOS GANDHINÁL

Radzsiv Gandhi indiai kormányfő szombaton Új-Delhiben fogadta Faluvégi Lajos miniszterelnök-helyettest, aki a magyar gazda-

sági napok rendezvényein tartózkodik az indiai fővárosban. A találkozó keretében eszmecsere folytattak nemzetközi politikai kérdésekről, a magyar-indiai kapcsolatok bővítéséről és a gazdasági együttműködés jövőben lehetséges kiterjesztéséről.

### BRAZIL PARLAMENTI KÜLDÖTTSEG HAZÁNKBAN

Az Országgyűlés Külügyi Bizottságának meghívására hazánkba érkezett a brazil képviselőház külügyi bizottságának küldöttsége Francisco Benjaminnak, a bizottság elnökének vezetésével. A delegációt a repülőterén Jakab Róbertné, az Országgyűlés Külügyi Bizottságának titkára fogadta. Jelen volt Carlos Eduardo Paes de Carvalho, a Brazil Szövetségi Köztársaság budapesti ideiglenes ügyvivője.

# Pavlov házat védte

Magas rangú vendégek jártak szombaton délután az MHSZ Csongrád megyei szervezetének szegedi repülőterén. *Szergej Szergejevics Bulicsov* vezérőrnagy, a Szovjetunió hőse, a 46-ik hadsereg légideszant hadosztályának kapitányaként részt vett a Tisza-menti harcokban, és 1944. október 10-én itt volt Szeged felszabadításakor is. *Fedor Pavlovics Litvinov* mérnökezetes szintén a Szovjetunió Hőse. Az 5-ik és a 17-ik légihadsereg bombázó-repülője volt. Összesen 172 bevétel volt. A vendégek ott voltak a Zlinek kótelék bemutatóján. Találkoztak a tizenévesekkel, akik már öreg rókák... Sok minden szóba került. Pátriánk szépsége. Az emlékek, amikor felderítőként elrepültek a Tisza felett, és akkor októberben nem jelentett számukra mást a folyó mint egy lány szürkés-kék vonalat.

F. P. Litvinov:  
— Harkovban születtem. Itt jártam repülőiskolába is. Ötvenkét évvel ezelőtt szálltam fel először egyedül. Megismerkedtem, megszerettem az R-5-ös felderítőgépeket, majd a kétmotoros

SZB-eket. Érződött már a háború szele, amikor először repülhettem az 1500 lóerős PE-2-essel. A kor legszebb repülőgépe volt. Lány vonalai miatt Katyusának becéztük... Litvinov végig harcolta a II. világháborút. Ötször sebesült. Először Kijev mellett, még 1942-ben. Találatot kapott a gépe Belgorod fölött is. Varsó alatt sem volt szerencséje.

— Negyvennégy végén Budapestnél is megsebesültem. De ez nem volt veszélyes. Csupán egy repesz... Vártuk már a háború végét. A fasisztákat bekerítettük Berlinnél, amikor kis híján ott hagytam a fogamat. 1945. április 16-án délután Berlinből húsz kilométerre találatot kaptunk. Mindkét lábam eltört. Amikor észrevettük, hogy megsérült a gép, mint az örültek löttek bennünket. Balkarom bánta. Az is eltört. Máig sem tudom megmondani, miként tudtam a sérült gépet visszavinni a frontvonal mögé.

— Kedves Fedor Pavlovics Litvinov. Ha azt mond Magyarországra, mi jut eszébe?

— Tököl, Debrecen. A há-

ború után ott állomásoztunk egy ideig. Meg a fiatalaságom. Nem voltam még harmincéves. Találkoztam paraszttal. Láttam, mennyire vigyáztak, vigyáztak a fákra. Vétséget követett el, aki egy ágat is letört... No, és természetesen azok a síkerek, amelyeket az elmúlt negyven esztendő alatt elérték. Meséltem már az elején, hogy negyvenégyben Szegedet csak felülről nézhettem. Köszönöm a sorsnak, hogy ha életem alkonyán is, de láthatom földközérlől az Önök csodálatos városát...

Szergej Szergejevics Bulicsov magáról csupán annyit mond, hogy tíz éven át traktoros volt. A háború második napjától harcolt a fasiszták ellen. Ott volt Sztálingrádnál, a Volga partján lévő Pavlov házat védte. Annak a kilencven gyermeknek és asszonynak életét, akik a ház pincéjében húzódtak meg. Meséli, hogy az apróságok között volt egy tündérszép nyolchónapos kislány is. Zinocsának hívták. Zinaida Alekszejevnával nemrég találkoztunk ismét.

Szabó Pál Miklós

A Szegedi Nyomda betanított munkára — két műszakos üzemből — női munkavállalót keres. Érdeklődni: személyesen a munkaügyi osztályon, Szeged, Bajcsy-Zs. u. 28.

Önálló pénzügyi és számviteli munkakörbe gyakorlattal rendelkező pénzügyi előadót keresünk felvételre. Írásbeli jelentkezést a Sajtóháza kérjük. „Önálló munkakör 1220” jellegű.

A Tízad budaörsi tőlötüzeme felvételre keres palacktöltő dolgozókat. Kezdő órabér 23 Ft/óra. Szükség esetén IBUSZ-szobát biztosítunk, gyermektelen házaspárnak, egyedülállóknak. Az üzem megközelíthető a Kosztolányi Dezso térről a 72-es autóbusszal — 8 perc — a budaörsi benzinkút mögött az M7-es autópályára bevezető sávjánál. Jelentkezni: személyesen vagy telefonon a 668-071-es számon.

A Szegedi Szalámigyár és Hús-kombinát felvesz 1986 márciusában induló új vágóüzemébe férfi segédmunkásokat. Az üzem indulásig biztosítunk havi 4000 Ft átlagkeresetet, de a beüzemelésig az építési munkáknál kell segédmunkát végezni és a vágóüzem indulásakor kötelesek ott munkát vállalni. Jelentkezni lehet: Szeged, Alsóvárosi ff. 64. Munkaügyi osztály.

Folyósámlavezető, géprő-adminisztrátor, gyors-gepirőt és egy hatórás takarítót veszünk fel. Jelentkezés: Amfóra Úvéri V., Szeged, Fonógyári út 8. sz.

A Dél-alföldi Pincegazdaság szőregi borpalackozó üzeme felvételt hirdet éjjeliőr munkakörre. Jelentkezni: a palackozóüzem munkaügyi csoportjánál.

A Szegedi Szalámigyár és Hús-kombinát felvételre keres bér-elismert, gyors- és gépirőt és szakképzett gyártástechnológust. Jelentkezni lehet: személyzeti és oktatási osztály (Szeged, Alsóvárosi ff. 64. Tel.: 10-033/68-as mellék).

A Taurus Gumigyár (Szeged, Budapesti út 4.) pályázatot hirdet 400-500 adagos saját üzemeletetésű konyhájához főszakács munkakör betöltésére, mesterszakácsok jelentkezését is várjuk. Szabad hét végét biztosítunk. A pályázatokat anyagi igény, végzettség és az eddigi gyakorlati megjelölésével kérjük személyzeti osztályunkra küldeni október 20-ig. A pályázatokat bizalmasan kezeljük.

A Filaz Szegedi Kivitelezési Fő-mérnöksége azonnali belépéssel felvesz közműves, asztalos, lakatos, ács-állványozó szakmunkásokat, valamint segédmunkásokat. Jelentkezni: Filaz, Szeged, Alsóvárosi ff. 10. Ságvártelep. Telefon: 10-443.

Ismeretek megszerzéséhez szükséges iskolarendszerű képzést maximálisan támogatja. Üzemeink, szalonjaink modern gépekkel felszerelték, a szociális körülmények, kereseti lehetőségek jók és adottak. Jelentkezni: Szeged, Fonógyári út 8.

A KSZV Újszegedi Szövőgyár kelme gyártó üzemébe felvételre női munkavállalókat három műszakos munkarendbe, köztérgy-kezelői munkakörbe, kereseti lehetőségű 5-6000 Ft. Vidékieknek munkásszállást, vagy utazási kedvezményt biztosítunk. Jelentkezni lehet: munkaerő-gazdálkodási csoportnál, Szeged, Alsó Kikötő sor 11.

# Munkaalkalmak

ket. Illetmény: a 26/1983. (XII. 17.) ÁBMH sz. rendelkezés be-sorolása szerint. A felvételi kérelmeket önéletrajz csatolásával Szeged, Pf. 73. címre kérjük postán eljuttatni.

A Kevélp szegedi építészeti-sége felvesz szakirányú (mely-épitő-, vízépítőipari) közép-, vagy felsőfokú végzettséggel rendelkező kezdő fiatalot. Fizetés: meg-egyezés szerint. Jelentkezni lehet: Szeged, Fonógyári út 13. 8-15 óráig.

A Szegedi Fegyház és Börtön hivatalos állományba vesz fel tényleges katonai szolgálatukat letöltött, 35 év alatti férfiakat. Feltétel: érettség, vagy 8 általános iskolai végzettség, egészséges-ügyi alkalmasság, büntetlen elő-élet. Havi 182 óra szolgálat, ke-ereseti lehetőség kb. 5400-5800 fo-rint. Bővebb felvilágosítást kér-ni az intézetnél lehet, Szeged, Marx tér 13. szám alatt naponta 8-15 óráig.

A Taurus Gumigyár Számító-központja műszaki alapadat-állomá-nyának karbantartásához fiatal, érettségizett munkatársakat keres. Számítástechnikai tovább-tanulási lehetőséget biztosítunk. Jelentkezni: a 14-622/247-es tele-fonon, Virágénál.

A Taurus Gumilipari Vállalat szegedi gyára 1 mérnököt alkal-maz gépész-tervező beosztásba, megfelelő szakirányú végzettség-ű és idegennyelv-tudással (angol, német). Jelentkezni: szemé-lyesen a gyár beruházási és ener-giával főosztályvezetőjénél. x

pest IX., Hámán Kató u. 3-5. Telefon: 142-244. X

A Volán 10. sz. Vállalat teher-forgalmi üzemeletébe azonnali belépéssel felvesz gépkocsiveze-tőket, rakodókat, valamint ne-hézgép-kezelői jogosítvánnyal rendelkező munkavállalókat T-174-es és Castor típusú rakodó-gépre. Jelentkezni lehet: az üzemeletébe munkaügyi csoport-jánál, Szeged, Bakay N. u. 48. X

A MÈH Nyersanyaghasznosító Vállalat felvételre keres közép-iskolai végzettséggel és szakirá-nyú tanfolyammal rendelkező anyaggyártással előadót, vala-mint közgazdasági szakközépi-skolai végzettséggel rendelkező statisztikus, továbbá felsőfokú végzettséggel belső ellenőrt, vala-mint könnyűipari osztályvezető-helyettes, közép-fokú végzett-séggel és szakirányú tanfolyam-mal reklám-propaganda előadót és kereskedelmi végzettséggel és gyakorlattal rendelkező boltve-zetőt. Jelentkezni lehet: MÈH-vállalat, Szeged, Boeska u. 8/B, személyzeti vezetőnél. x

A Volán 10. sz. Vállalat mun-kaügyi szakterületre felvételt hirdet, közgazdász elemző előadó, vagy közgazdász főmunkatárs munkakörre. Felvételi követel-mény: közgazdasági egyetem, vagy számviteli főiskolai végzett-ség. Jelentkezni lehet: Volán 10. sz. Vállalat, Szeged, Bakay N. u. 48., munkaügyi és szociálpo-litikai önálló osztály, földszint 7-es szoba.